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Probléme 22
A.1. Préciser (sans justifier) les valeursde f (1), f'(2) et f'(2).
f(L)=1 ; f'(Q)=1 puisque le coefficient directeur de la tangente au point d’abscisse 1 est égal a 1
f '(2) =0, puisque la tangente au point d’abscisse 2 est paralléle a I’axe des abscisses
2. f(x)=alnx+bx+< ; f'()=24b-2 .
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3. Exprimer f (1), f'(2) et f'(2)en fonction des nombres réelsa, b et c

fM)=alnl+bxitSobic ; f@)=24b-Scasboc. f(@=2sp-S_8,p_C_28+d0-C
1 1 2 2 2 2, 4
.o , 2a+4b-c .
4. f)=1<b+c=1; f'=1<a+b-c=1f (2)=0<:>T=0<:>2a+4b—c=06t0nobtlent
b+c=1 b+c=1 bh=-3

©la=2-20=2-2(-3)=2+6=8.
c=1-b=1-(-3)=1+3=4

le systtme {a+b-c=1 .Ja+b-c=1
2a+4b—-c=0 |2a+4b-c=0

a+2b=2 x2
=
2a+5b=1

5. f(x):8lnx—3x+ﬂ
X

B. 1. f(x)=x(8|n—x—3+iJ Clim x=4w : lim "X _0: 1im izzo _donc lim (8'”—"—3+12J=—3
X

X2 X—>+00 X—+0 X X—>+0 X X—>~400 X X

et lim f(x)=—o.

X—>+00

2. lim=3x2=0 : limE=+mo : limxinx=0 et Iim(8x|nx—3x2+4)=4. lim £ (X) = 420 .

x—0 x—0 X x—0 Xx—0 x—0
x>0 x>0 x>0 x>0 x>0
— 2 — — —
3. a f'(x)=§_3 42=8X 3)2( 4 , or (3x—2)(2—x)=6x—3x2 —4+2x=-3x%+8x—4 ,donc f'(x)=—(3x 2)2(2 d
X X X X
X 0 2/3 2 +o0
f'(x) - 0 + -

0
54

+00 1
1 \ 0,76 / ~ —w

b. La fonction est strictement décroissante sur I’intervalle [2;+oc[, elle est aussi strictement décroissante sur
I’intervalle [4;5] < [2;+oo[, or f(4)~0,09 et f(5)~-1,324 de plus 0<[f(4); f(5)], donc d’apres le
théoréme de valeurs intermédiaires I’équation f (x) =0 admet une solution unique « telle que f(a)=0
et a €[4;5].

c. a I’aide de la calculatrice ona: f(4,07)=0,0019 et f(4,08)~-0,01, donc 4,07 <a <4,08.

C.1. F(x)=(8x+4)lnx—8x—gx2 :

(8x+4)

F'(x)=8Inx+ —8—3x=8|nx+8+£—8—3x=8|nx—3x+£= f (x),par conséquent F(x)est une
X

X
primitive de f(x) sur ]0;+oo[.

2. A=U3 f(x)deu.a=4x[F(x)]f —4[F(3)-F)]
1

F(3)=(8x3+4)|n3—8x3—gx9=28In3—7—25 et F(3)=(8x1+4)|n1—8—g=0—%

A= 4[28In 3—§+%} = 4[28In 3—5—26} =4(28In 3—28)cm2 ~11,05cm?





